

突出重点行业领域 深入开展排查整治



会议现场。

本报讯(记者王凯文/图)12月2日,全省安全生产“六查一打”危险化学品领域专项排查整治视频会议召开后,我市立即召开相关排查整治部署会,就贯彻落实全省视频会议精神和有效防范化解危险化学品领域安全风险隐患、提升企业本质安全水

平进行动员部署。市安委办主任、市应急管理局局长谢超,市安委会相关成员单位分管负责人参加会议。

会议宣读了《周口市危险化学品领域安全隐患专项排查整治工作方案》,明确了重点加强对危险化学品生产、经营、储存、运输、使用、废弃等

环节的安全隐患排查整治。

会议指出,各级各部门要时刻保持高度警醒,深刻汲取近期省内外生产安全事故教训,深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,落实省委、省政府和市委、市政府决策部署,聚焦重大危险源企业、化

工医药企业、危险化学品经营企业、危险品运输企业、危险化学品使用单位、危险废物处置企业,压紧压实全链条安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决有效遏制群死群伤事故发生,有效维护全市危险化学品领域安全生产形势稳定。

会议强调,安全生产永远在路上。各级各部门在思想上要保持高度警醒,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决扛牢安全生产政治责任,将各项工作部署落实到关键点、关键位置、关键要素上。要坚持结果导向,发挥专家服务团队作用,注重隐患排查实效,建立“五专、两公开”机制,即“专家、专业、专责、专班、专督,公开通报、公开奖励”机制。

会议要求,各级各部门在隐患排查过程中,要建立完善的隐患排查整改台账,落实“谁检查谁签字”的工作要求,做到隐患排查横向到边、纵向到底、责任到人,形成工作闭环。要严格落实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,尤其要紧盯乡村一级安全生产工作,充分发挥“吹哨人”的作用,畅通举报渠道,打通安全生产监管“神经末梢”。要高度重视烟花爆竹“打非”工作,应急管理部和公安部门要密切配合,聚焦重点地区、重点场所、重点人员、重点时段,针对非法生产、销售、运输、储存烟花爆竹等行为,依法严厉打击。

淮阳区

严查彻改安全隐患 牢牢守住红线底线

本报讯(记者王凯)12月4日下午,淮阳区召开区委常委会(扩大)会议,传达全省“六查一打”安全生产电视电话会议精神,听取淮阳区集中开展安全生产“六查一打”专项行动工作方案,对下一步工作进行安排部署。

会议指出,开展安全生产“六查一打”工作,是省委、省政府深入贯彻习近平总书记重要指示精神批示精神,针对当前安全生产形势和特点作出的重要决策部署,各乡镇、各有关单位思想上要高度重视,成立工

作专班,全面开展专项行动,加强安全风险防控。

会议要求,各级各部门要进一步明确责任分工,紧盯劳动密集型企业和仓储、建筑施工、危险化学品、道路交通、燃气等重点领域,深入开展排查整治,对于发现的风险隐患分级分类建立台账,实行清单化管理,确保闭环销号。要按照“三管三必须”要求,严格落实属地管理责任和部门监管责任,齐抓共管、协同发力,确保专项行动各项措施落实到位,坚决守住安全生产底线。

太康县应急管理局

宪法宣传上街头 安全意识入人心



宣传活动现场。

本报讯(记者王凯通讯员李巍文/图)12月4日是第十个“国家宪法日”。为全面贯彻党的二十大精神,当日上午,太康县应急管理局在县人民广场开展“国家宪法日”宣传活动。

今年国家宪法日的主题为“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”。太康县应急管理局以此项活动为契机,结合应急管理工作实际,大力宣传《安全生产

法》《河南省安全生产条例》等相关法律法规。

活动现场,太康县应急管理局工作人员向过往群众发放《安全生产法》《河南省安全生产条例》《安全宣传家庭篇》《家庭应急手册》等宣传册1200本,深入浅出地向群众普及防火、防汛、安全生产等知识,引导群众自觉尊法、学法、守法、用法,关注安全生产。

市应急管理局

提升能力转作风 聚焦重点抓落实

本报讯(记者王凯通讯员刚超)近日,市应急管理局党委书记、局长谢超主持主题教育第二期读书班开班式,并以《提振信心 务实重干在中国式现代化建设中建功立业》为题,为该局党员干部职工讲专题党课。

谢超指出,中国式现代化是党领导人民长期探索和实践的重大成果,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。市委、市政府聚焦“十个坚持”,团结带领全市一千多万人民,从

发展成效中坚定信心、从差距不足中强化责任、从抓实工作中建立新功,在中国式现代化建设中建功立业。面对新时代应急管理工作的新任务,全局党员干部职工要以正在开展的主题教育为契机,深入学习、深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓,认真贯彻执行习近平总书记重要训词精神,树立起“解放思想、真抓实干、改革创新、勇于担当、攻坚克难、高效服务、勤学善思、清正廉洁”八种新风正气。

谢超强调,全局党员干部职工要切实转变作风,提升能力,在中国式现代化建设中建功立业。面对新时代应急管理工作的新任务,全局党员干部职工要以正在开展的主题教育为契机,深入学习、深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓,认真贯彻执行习近平总书记重要训词精神,树立起“解放思想、真抓实干、改革创新、勇于担当、攻坚克难、高效服务、勤学善思、清正廉洁”八种新风正气。

务长期稳定。当前正值岁末年初,安全生产形势异常严峻复杂,全局党员干部职工必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持总体国家安全观,更好统筹发展和安全。要扎实开展岁末年初安全生产工作,持续深化安全生产专项整治,持续推进“三个常态化”,进一步推进应急管理信息化建设,不断推进基层应急能力建设,着力做好今冬明春低温冰雪冻灾灾害防范应对工作,奋力在中国式现代化建设中展现应急管理新担当、新气象、新作为。

查隐患 排风险 保平安 守底线

鹿邑县

织密织牢“安全网” 严把严控“安全关”

本报讯(记者王凯通讯员田富生)12月2日,鹿邑县委常委、常务副县长肖炜带队深入该县南关综合农贸城、南关液化气站、311国道加油站、鸣鹿第一社区等重点场所调研安全生产工作。

每到一处,肖炜都详细询问安

全生产工作中存在的问题及遇到的难题。在311国道加油站,肖炜要求工作人员现场操作灭火器,并检查安全生产培训、应急演练等情况。

肖炜表示,时值岁末,安全生产到了关键时段,相关部门要切实履行部门监管责任,督促企业落实安全生

产主体责任。要深刻吸取近期省内外事故教训,举一反三,全面推进“六查一打”专项行动。要抓住关键节点、重要时段、重点部位、重大隐患、突出问题,研究解决问题方法,从源头上消除安全生产隐患,确保全县安全生产形势持续稳定。

扶沟县

排查整治风险隐患 坚决遏制事故发生

本报讯(记者王凯通讯员范伟彦)近日,扶沟县组织召开今冬明春火灾防控暨安全生产“百日攻坚”行动部署会,各乡镇(街道)行政正职、分管副职及县安委会各成员单位负责人参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记关于山西吕梁“11·16”火灾事故重要指示精神和李强总理批示精神,通报了全县消防安全形势及全年安全生产情况,就做好全县今冬明春火灾防控和安全

生产“百日攻坚”行动进行了再强调、再部署。

会议强调,安全生产工作重于泰山,各级各部门要清醒认识当前安全生产和冬春火灾防控的严峻形势,牢固树立安全发展理念,不断强化底线思维,增强忧患意识,坚决防范和遏制安全事故发生。要聚焦重点领域,筑牢安全屏障,持续强化危险化学品、道路交通、建筑施工、校园安全、医疗卫生等重点行业领域安全管理,压实安全保障责任,细化

落实各项措施,用真招实招牢牢守住安全生产底线。要彻底排查各类安全风险和事故隐患,全面检查、澄清底数,做到认真查、仔细查、动态查、反复查,横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲区,坚决遏制各类事故发生,确保把风险隐患消除在萌芽状态。要加大督导检查力度,将检查结果列入清单、现场反馈、建立台账、限期整改,突出重点,力求问题整改落实到位,确保人民群众生命财产安全。

项城市

强化烟花爆竹监管 筑牢辖区安全防线

本报讯(记者王凯通讯员陈志良)为加强烟花爆竹安全监管,扎实推进烟花爆竹“打非”工作,严厉打击非法生产、销售、运输、储存烟花爆竹等行为,切实维护人民群众的生命财产安全,近日,项城市全力开展烟花爆竹“打非”专项行动。

近日,项城市安委办组织召开

烟花爆竹“打非”工作推进会。会上,对项城市烟花爆竹“打非”专项行动工作方案进行了解读,明确了专项行动的任务和重点,对各成员单位的职责进行了细化工。

据介绍,近期,项城市各街(镇)组织辖区派出所民警、应急办工作人员和包片包村(社区)干部开展“地毯式”排查。截至目前,他

们取缔非法储存烟花爆竹场所5处,查获烟花1351箱、爆竹1665件,拘留6人。

下一步,项城市将持续开展烟花爆竹“打非”行动,保持高压态势和工作常态化,以多种方式加大宣传力度,让群众了解非法生产、销售、运输、储存烟花爆竹的危害,提高社会参与度。

沈丘县

扎实开展烟花爆竹“打非”工作

本报讯(记者王凯通讯员高甜甜)为贯彻省、市烟花爆竹“打非”工作要求,进一步推进沈丘县烟花爆竹“打非”专项工作,该县持续扎实开展烟花爆竹“打非”工作。

沈丘县相关部门工作人员通过“村村响”大喇叭、微信公众号、抖音、流动宣传车等,向群众宣传解读2023年沈丘县有关烟花爆竹燃放的政策,营造人民群众自觉抵制、主动举报、配合“打非”的浓厚氛围。同时,畅通烟花爆竹“打非”举报途径,落实举报奖励政策,对每一起举报做到“逢报必查”,及时兑现举报奖励。

此外,沈丘县应急管理局联合沈丘县公安局开展烟花爆竹“打非”专项行动。执法人员通过“全面宣传排查、重点打击”方式,在全县范围内开展烟花爆竹“打非”行动,按照“零容忍、严执法、重实效”的要求,重点对居民集中居住区、闲置的厂房、集贸市场、城乡接合部等重点部位、重点场所进行全面排查,确保烟花爆竹“打非”工作落到实处。

据了解,沈丘县应急管理局工作人员通过开展烟花爆竹“打非”行动,进一步加强了全县烟花爆竹安全监管工作,对非法生产、销售、运输、储存烟花爆竹等行为起到了震慑作用。下一步,他们将加大排查和宣传力度,确保辖区内烟花爆竹领域安全形势平稳。

从思想源头拧紧“安全阀”

朱玉柱

11月28日下午,应急管理部官网发布了一条消息:当日15时左右,黑龙江龙煤双鸭山矿业有限责任公司双阳煤矿发生冲击地压顶板事故。截至18时20分,搜救工作已经结束,事故共造成11人遇难。看到这则消息,让人感到生气和震惊!

笔者回顾了一下,习近平总书记在11月16日对山西吕梁永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要批示:山西吕梁永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,做好伤亡人员及家属善后安抚工作,尽快查明原因,严肃追究责任。习近平总书记还强调,各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训,牢固树立安全发展理念,强化底线思维,针对冬季火灾事故多发等情况,举一反三,深入排查重点行业领域风险隐患,完善应急预案和防范措施,压实各方责任,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。然而就在习近平总书记对安全生产工作作出重要批示后的第12天,黑龙江龙煤双鸭山矿业有限责任公司又发生重大生产安全事

故,教训十分深刻,这也再次为各级各生产和生产经营单位敲响警钟:安全生产工作来不得半点侥幸和大意,要彻底从思想源头拧紧“安全阀”,要真抓真管、敢抓敢管、抓实抓牢。

抓安全就是抓发展。各级各部门要充分认识安全生产工作对维护国家安全和战略全局稳定的重大意义。要全面贯彻落实党的二十大精神报告指出的“提高公共安全治理水平,坚持安全第一、预防为主,完善公共安全体系,提高防灾减灾救灾和急难险重突发公共事件处置保障能力”这一要求,坚持围绕中心抓安全、抓好安全保中心,努力形成齐心协力、齐抓共管、齐头并进的格局,为发展构筑坚实的安全屏障。

时值年末岁尾,各地统筹全面建设和安全发展的任务较重。笔者再次呼吁:各级各部门以及企业负责人、安全管理人员和普通员工都要强化安全生产意识和底线思维,时刻绷紧防范安全风险这根弦;要贯彻预防为主方针,以“时时放心不下”的责任感,主动排查安全隐患,完善应急措施,真正做到“我的安全我负责、他人安全我有责、单位安全我尽责”。

第167期

策划:张群峰 朱平和 执行:郭元元 张磊 审校:王凯

